

Writing Gathering Field

# 求道修道感言(F)

◎黄文得

(接上期)

## 神來之筆 一次次超越

在台北火車站向乘客乞助10元過月台建中生→台大電機博士→國立大學教授

貧窮家庭中,孩子一向沒有零 用錢,國中在桃園求學的孩子經老師 的鼓勵勸說,參加北聯高中考試,一 向極爲冷靜的孩子在成淵中學考場, 幾節考完,告訴後學說他考得不錯, 放榜當天到板橋中學看榜單,後學從 錄取較低分的往前找,到板中仍沒有 看到時心慌了,試著再經成功、但 看到時心慌了,試著再經成功,但 看到時心慌了,試著再經成功 的裡不可能考上建中,欣喜若 狂跳起來!孩子錄取建中!即刻回電 家人與孩子。高一時國文課老師要學 生看某類文章後寫心得報告,下課後 孩子從建中(南海路)步行到重慶南

路書局,找到該類文章,沒錢買就站 在書局裡看完,再步行到台北火車站 欲搭火車回桃園,才想到自己的月票 是桃園-萬華,當時已晚沒走回萬 華,即在台北火車站向乘客乞助10元 過月台 ( 感恩此位乘客的扶助 ) 。建 中畢業參加大學聯考,後學在考場首 次見到孩子的導師, 恭敬向老師問 候,感謝她對孩子三年來的教導, 導師告訴後學:「您的孩子非常冷 靜,放心!一定考上理想的學校。| 放榜時考上第二志願一交大電子工程 學系,孩子說該系約有三分之一是建 中生。交大四年級上學期,孩子問後 學有機會到國外讀碩士否?當時經濟 情況不允許,其次也擔心到美國取得 學位後是否會回國在父母身邊,所以 沒同意他到美國修碩士,其後孩子也 積極準備國內研究所考試,他對自己 的成績有信心,報考交大-電子研究 所(筆試成績第三名)、台大-電機 研究所(通訊組第二名錄取),後來 選讀該校,從碩士唸到博士。回顧孩 子國中、高中在學校模擬考成績都在 中等,但在最後關鍵,仙佛賜予偉大 助力,有如神來之筆,大大超越平常 的自己,這眞是奇蹟,仙佛隨時在左 右扶持著孩子。研究所階段幸運得到 一位國際級的指導教授,美式研究指 導方式給孩子很大的空間,相對也很 辛苦,要有一定水平的論文品質、高 門檻,孩子取得學位後有能力接受職 場的挑戰,順利進入北部某國立大學 從事教學與學術研究,都能很快進入 狀況,獨當一面仍秉持「學術工作不 講人情、學術工作要誠實」,感謝指 導教授給予獨立研究、重點指導的成 果,懂得感恩、善良的孩子進入職場 後就按月捐款慈善機構,默默行善, 儉省自處的生活、毫不矯飾、謙虛有 禮的個性,這一路走來的實蹟感恩上 天、仙佛賜予助力。

## 敬業精神職場平順

#### 二專生→銀行網路室經理

求學時的成績都是低空飛過,

中部某二專(日)畢業前,後學也努力 在平面媒體看求才的訊息簡歷、寄了 幾家「自述」,只有林口某大家電工 廠通知口試,孩子上一天班回來告訴 後學,在此工作看不出遠景後,即在 其他求才訊息管道謀得桃園某網路公 司,工作內涵很適合自己,工作數月 後第二次告訴後學此公司無潛力、遠 景,孩子與後學詳談後認同孩子的看 法(孩子辭去該網路公司約一年後, 該公司就結束營業),隨即在平面媒 體注意求才訊息,履歷表、自述也寄 了幾家適合求才之公司,僅得到「瑞 聯航空公司」資訊室電腦安裝、維護 工作口試通知,經公司徵信約二個月 後才得到「瑞聯」錄用通知,順利到 瑞聯在松山機場營業點報到,瑞聯僅 營運國內航線,國內有營運的地方 (含金門) 其電腦按裝、維護是孩子 的工作,公司的飛機屬小型,某營運 點電腦有問題,無論什麼天候都需成 行,孩子說他坐飛機坐到怕,服務年 餘後雖得到高層多次獎勵,並授予電 腦維護工程師高職位,仍第三次告訴 後學該公司屬私人未上市企業、沒有 制度(孩子辭去瑞聯航空約二年,瑞 聯航空就結束營業),孩子電腦實務 很好,後學也一樣在平面媒體找適合 專長的求才訊息,寄出履歷表、自 述,幸得大安銀行資訊室通知而試, 主考長官了解孩子專長經歷後,問 孩子:「如果公司錄用您在資訊室服 務但需輪班,您願意嗎?」孩子很單 純回答說需回去想想,這份工作即與 孩子無緣了,換職場的心仍然堅定, 持續留意求才訊息,得到國內頗具規 模已上市某國際商業銀行-資訊室通 知面試,經過該行徵才層層作業, 一關關面對,約一個月後通知孩子報 到,從最基層的資訊室助理員→→資 訊室襄理→→網路室經理,孩子一向 忠厚,默默行事,且有深厚的實務技 術經驗,多次得到公司高榮譽的獎 勵,升任經理前,該行也曾技巧利用 網路虛擬利誘孩子稱某銀行擬聘他當 經理,孩子回絕了,順利通過公司一 大考驗,此舉深得該行對孩子長期對 公司忠誠度給予高度肯定,職場一路 平順,這一切都是上天、仙佛慈悲護 持、賜予巨大助力,賜予高智慧遠 見,在職場一次次順利接受挑戰。

## 一步步舖好自己的路

孩子高 I Q也是叛逆之首,國中成績不佳是必然,參加北聯錄取復興中學,五專聯考錄取桃園區某五

專,後學建議孩子讀五專距家近,五 專時叛逆行爲漸緩,但其行爲仍踰越 了後學的期望,好不容易五年成績低 空飛過畢業了,叛逆的氣息仍未完全 消失,服兵役後有較大的改變,自己 在北部尋得一家生產電腦各單體組裝 工廠生產線上班,了解其製程、測試 後又轉調物料管理單位,了解各組件 供應來源,學到想要的技術、訊息後 離開該工廠,後受雇電腦週邊設備門 市,了解商場運作加上先前在生產線 組裝、檢測、各組件供應來源,有強 烈企圖心的孩子向後學要資金想自己 經營門市,做電腦及调邊設備銷售、 維修,後學觀察孩子服兵役後有計畫 爲自己要走的路一步步舖好,家人也 資助孩子在台北市經營有興趣的電腦 資訊業,到目前孩子也一直感恩、誠 信,兢兢業業經營著。這一路有巨大 的改變,我們深信本性善良的孩子得 到上天、仙佛的憐憫,扶持孩子走過 崎嶇坎坷路。

#### 上天的恩賜

熬過逆境就擁有新的力量與智慧

生命中發生的所有事情,不論當時多麼痛苦、悲慘……都只有一個目的,那就是上天賜予您智慧、力量與

覺醒。懂得視逆境爲上天的恩賜,相信上天自有祂的美意,一段經歷是爲了學習而且未來一定派得上用場,熟過逆境,另一頭等著您正是新的力量與智慧。修道的過程總會面臨困乎、工作……等艱難磨難,以疾風野之大就是在強韌每個修道人。「疾風明子、大就是在強韌每個修道人。「疾風明子、大說是在強韌每個修道人。「疾風明子、大說是在強韌每個修道人。「疾風明子」,一旦我們將生命中的每件事都視爲「上天恩賜」,能夠把苦難當做「可貴水是天恩賜」,能夠把苦難當做「可貴水是水」的禪機,從此了無罣礙。

每一個修道人的因緣、業障互 異,不是求得大道,凡事就能巨大改 變,是需要內心有堅定的信心追隨著 前人、老點傳師、點傳師、講師的 一步一步、一點一滴潛移默化開啟 們蒙塵已久的智慧門,這一點不容置 疑,有時會覺得自己一向忠心耿耿 盡心盡力在道務上寸步不離,所感 對等,勿忘了個人因緣 業障互異,得到的感應也許看不到, 上天在遙遠的那邊適時賜予您無形的 助力,雖未帶來富貴,但不祥已遠 離,眞心付出所獲得的喜悅、福報是 任何人無法體會的。

## 父母不嫌子女醜 子女不怨父母窮

憶起二個孩子同時在交大求學住校時,每星期回家僅各給500元零用錢(含來回車資:桃園、新竹、交大公車),有時遇期中考且要繳交學校伙食費時,孩子爲加強溫習功課沒回桃園,都曾向同學貸借繳交伙食費,多餘的錢可借予,孩子沒有埋怨,多數同學除了有充裕的零用錢外,每有多餘的錢可借予,孩子沒有埋怨,身爲父母雖爲懂事的孩子感到驕傲,無奈內心百感交集,難以形容的心酸,,無奈內心百感交集,難以形容的心酸,,無奈內心百感交集,難以形容的心酸,,亦不能過失。

我們不要再迷失自我,不要再徬 徨猶豫,跟隨著前人、老點傳師、點 傳師在修辦道路前進吧!

(全文完)

